

清明寄哀思,防火进行时。

连日来,晋江各街镇纷纷开展祭扫烈士陵园活动,缅怀革命英烈,致敬烈士先辈。

与此同时,晋江党员干部、志愿者、热心村民,也加入森林防火队伍,以设卡检查、文明宣导等行动,拉起一道防火屏障,共筑平安清明防线。

# 磁灶镇:85个防控站点排查不放松

本报记者\_赖自煌  
通讯员\_李玲玲 文图

本报讯 昨日,晋江磁灶镇26个村(社区)继续做好清明森林防火各项工作,镇、村两级干部及党群志愿者值守在各防控站点,对上山祭扫的群众进行劝导。磁灶镇主要领导干部分别带队走访各村(社区)站点,检查、指导防控工作。

“森林防火重于泰山,请文明祭扫,不要使用明火。”在

磁灶社区,参与防控站点排查的党员干部耐心向上山扫墓的群众作解释,并严格排查,严禁居民带火源上山。

据了解,清明期间,类似磁灶镇这样的防控站点磁灶镇共有85个,参与现场排查的镇、村干部和公安民警、党员、志愿者、村民代表等共有800多人。除此之外,由磁灶镇工作点、村(社区)干部组成的巡查队还全天候对重点山头进行不间断巡查,个别村(社区)还动用无人机等设备

辅助山林巡查工作,镇村联动,多措并举,确保森林防火各项工作落到实处。

据介绍,为切实做好今年清明期间的森林防火工作,磁灶镇提前部署,早早吹响森林防火“集结号”:一方面,成立以党政主要领导为组长的专项领导小组,制定实施相关工作方案,并成立一支15人的专职护林队伍,提升巡护能力,不断强化相关宣传,累计召开各类部署会议36场,增设固定宣传

牌55块,分发有关宣传材料6700多份;另一方面,提早配备补齐消防物资,加强隐患排查,做足应急准备。

记者了解到,清明假期,磁灶镇机关全体工作人员下沉一线,结合各村(社区)实际,协助做好森林防火各项工作。同时,磁灶镇纪委、效能办将组织专项督查,对各村(社区)防控工作开展情况进行全过程督查指导,对工作不落实,管控不到位的单位或个人,将依法依规严肃处理。



## 紫帽镇:守牢9个上山入口 防火于未“燃”

本报记者\_蔡培仁

本报讯 “你好,请把后备箱打开让我们检查一下。”昨日上午,带着孩子来到晋江紫帽山的市民丁先生,被紫帽镇森林防火检查站的工作人员拦了下来,在确定车上没有火种之后,才给予放行。原来,清明期间,为了严防火种上山,连日来,紫帽镇在上山的9个入口均设置了防火检查站,防火于未“燃”。

据悉,为做好清明期间的森林防火工作,紫帽镇制定了《2021年清明节期间森林防火工作方案》,并成立了清明

节期间森林防火指挥部。3月30日起,紫帽在紫帽山进山路口、寺庙、各村安息堂等重点部位、主要路口设卡检查、上山巡查。在筑好上山“防火墙”的同时,对紫帽山进山路口实施交通管制等措施,全力投入到森林防火工作中。各村(社区)也把清明森林防火责任落实到网格、到人。

“我们在全镇9个进山主路口都设置了森林防火检查站,对进山车辆、人员进行全面检查,严禁带火种上山祭扫。”紫帽镇政府相关负责人表示,针对日常森林防火高发部位,紫帽镇前期已联合各工作组、

各村(社区)开展了拉网式隐患排查工作,特别是对辖区林区人员活动频繁地段,如林分改造地、坟地集中区、登山通道、林缘周边等重点部位的可燃物、垃圾堆进行全面排查、清理,开展火灾隐患整治,切实减少和消除森林火灾隐患。

值得一提的是,昨日上午,泉州市森林消防大队的8名消防队员也开着应急车辆,带着鼓风机、水枪、扫把等灭火战备装备来到防火检查站,协助紫帽镇共同做好森林防火工作。

除此之外,近段时间以来,紫帽镇也利用微信、短信、农村广播等形式,多渠道全方位宣

传防火;倡导文明祭祀新风,通过网上祭扫平台寄托哀思。

为严肃清明期间设卡联防,森林防火工作纪律,紫帽镇已明确清明期间全镇不休假,各村(社区)两委成员也要全部值班,在岗在位,不得请假。严格执行24小时值班和领导带班制度,做好换班衔接工作。

紫帽镇镇长洪志新表示,森林防火无小事,紫帽已全面进入森林防火工作“战时”状态,确保每座山头有人看,每个地块有人管,每个路口有人守,严防火种入山入林,全力做好清明期间的森林防火工作。

## 幼童喉咙被葡萄干卡住 医生紧急施救

本报记者\_李玲玲 通讯员\_张宁

本报讯 “医生!医生!快来帮忙!”1日,晋江市金井中心卫生院冲进一位慌张的母亲,她怀抱一名幼儿,焦急万分。原来,孩子喉咙被葡萄干卡住了!

听见呼救,正在楼道内和病人交代注意事项的值班医生陈添丞,立即从妇女手中接过孩子查看。彼时孩子已经面色青紫、意识不清,他当机立断用“海姆立克急救法”对孩子进行施救。

听到孩子母亲撕心裂肺的哭声,诊室其他医护人员也立马赶来,协助陈添丞一同抢救。

经过几分钟的紧急抢救,“哇——”的一声,孩子终于哭出声来,呼吸困难的症状明显缓解。

为了进一步排查其它隐患,陈添丞随即拿出听诊器,现场对孩子进行心肺听诊等检查。在确认孩子已经脱离危险后,陈添丞建议孩子母亲带孩子做进一步检查以确保安全。

昨日,孩子母亲特地来到医院,再次找到陈添丞,感谢他的及时出手相助,让自己的孩子化险为夷。

## 磁灶镇组织退休老干部 共话建党百年新成就

本报记者\_赖自煌 通讯员\_吴艳竹

本报讯 日前,晋江磁灶镇组织开展“我看建党百年新成就”调研座谈会,邀请磁灶镇退休老干部共话建党百年成就和变化,共谋磁灶新发展。

座谈期间,磁灶镇退休老干部从经济、社会发展、教育、新农村建设、党员队伍建设、军事科技等方面出发,对党和国家各项事业取得的历史性成就,畅谈体会,交流心声。

磁灶镇党委组织委员庄晓东对退休老干部为磁灶经济社会发展做出的贡献表示感谢,希望退休干部今后继续发挥余热,讲好党的历史及伟大新成就,为磁灶的发展继续建言献策,共同谱写磁灶发展新篇章。

## 永和开展春季校园食品安全检查

本报记者\_王诗伟

本报讯 近日,晋江市永和镇市场监督管理所组织开展春季学校食品安全风险隐患排查等行动,抓好校园“舌尖上”的安全。

行动中,该所对辖区26家学校食堂及1家集体用餐配餐单位进行全覆盖检查,对检查中发现的如部分原材料未按要求离墙隔地,操作间门、窗装配不严密,食品留样重量不足等不符合食品安全操作规范的问题,要求责任单位限时进行整改。同时,该所要求学校食堂、供校用餐配送单位开展餐饮场所、设施、餐饮具清洁消杀,严格加强对从业人员的健康管理,及时清理已开封、过期、变质、感官性状异常的库存食材、调味品,每周至少开展一次食品安全自查自评,对从业人员健康、食品加工场所等进行全面自查,并针对问题实行销账式整改。

同时,永和镇市场监督管理所还联合永和镇教委办,召集永和镇辖区26家自办食堂学校及1家供校配餐单位的负责人召开约谈会,要求被约谈单位依照相关要求切实做到食品安全工作天天抓、天天查,食品安全防范先行。

## 西园推进人居环境整治

本报记者\_王诗伟

本报讯 2日上午,晋江市西园街道组织工作组,到砌田社区开展人居环境整治检查督导,并召开人居环境整治现场工作会。

工作组现场督导检查了砌田社区人居环境卫生情况,指出社区道路及周边存在的乱堆放、乱搭盖等问题,并召开“再学习 再调研 再落实”活动暨人居环境整治专题工作现场会。

会议要求相关社区要提高工作主动性,细化整治工作方案,分片区、分网格,全覆盖、分步骤推进整治工作;各部门要协同推进,坚持问题导向,以“三拆三清”为抓手(拆搭盖、拆违建、拆路障、清鸡鸭、清堆放、清垃圾),迅速推进,确保人居环境得到明显改观;要将环境卫生整治纳入社区公约,落实长效机制,严防“回潮”。

## 西园开展教师心理健康讲座

本报记者\_王诗伟

本报讯 日前,晋江市西园街道在远华中学举办了教师心理健康教育培训讲座,进一步缓解学校行政干部和教师的工作和心理压力,帮助教师树立良好的教育心态,增强心理健康教育意识,提高心理健康教育水平。

此次培训邀请职业心理咨询师、晋江一中心心理辅导室主任何成勇老师主讲。西园街道各职校、中小学正副校长、德育专干和大队辅导员,各幼儿园正副园长和德育负责人及各中小学、幼儿园班主任代表等一百多人参加。

本次讲座主题为《健康从“心”出发》。主讲人运用大量的数据、实例与实验和大家探讨了积极心理学中“幸福”的内涵和外延,鼓励教师关注自身与学生的积极情绪,觉察自身的投入程度、人际关系情况,用发展的目光和乐观的态度看待生活,有话好好说,做一个乐观、幸福的教师,做一个真诚、理解、无条件关注学生成长的引路人。

“参加这样的培训,有助于我们更好地理解‘幸福’,辩证地看待职业压力,提升对自身及学生情绪疏导的技能。”参加培训的老师们纷纷表示,这样的讲座不仅为学校危机预警和干预工作提供了方向,也有助于进一步提升西园街道学校的心理健康教育水平。



近日,晋江紫帽镇新时代文明实践所联合紫帽中心小学党支部、紫帽中心幼儿园党支部开展了“祭奠先烈忆初心,传承精神勇担当”清明节祭扫革命烈士陵园、追忆建党百年活动。

当天上午9时,全体党团员教师带领少先队员来到内坑革命烈士陵园,通过敬献花圈、肃立默哀、队员讲党史等方式,表达对革命先烈的无限怀念和崇敬之情,也让全体队员深刻意识到作为共产主义接班人的责任感和使命感。

活动最后,全体党员在烈士纪念碑下高举右手,重温了入党誓词:“我志愿加入中国共产党,履行党员义务……”一字一句,铿锵有力,庄重而嘹亮的誓言声回荡在春意盎然的陵园中,让全体队员接受了一场思想洗礼,进一步凝聚共识,立志把烈士精神和红色基因不断传承下去。

本报记者\_蔡培仁 文图

## 内坑镇:致敬革命英烈 祭扫以寄哀思

本报记者\_黄伟强

本报讯 2日上午,晋江内坑镇在内坑革命烈士陵园(五峰公园内),开展清明节悼念革命烈士活动。

上午9时,内坑镇机关全体干部职工,镇直各单位,内坑

镇老促会、各村党支部书记、主任,后山村、古山村、宅内村、东宅村全体村两委、烈属代表、内坑中心小学师生代表,社会各界人士等,排着整齐的队伍,怀着崇敬的心情,站在革命烈士纪念碑下,以表达对先烈的敬意和哀思。

随后,在内坑镇党委副书记、镇长林灿煌的主持下,全体参加祭扫人员在纪念碑下肃立默哀,一齐瞻仰革命烈士纪念碑,详细了解长眠于此的革命先烈的英勇事迹,并向先烈敬献了鲜花。

林灿煌表示,此次祭扫活

动,是对英雄先烈的纪念,全体党员干部、少先队员要以党史学习教育为契机,学习好革命先烈的崇高精神,弘扬好革命传统,继承好英烈遗志,不忘初心,牢记使命,砥砺前行,用实际行动告慰革命先烈,以优异成绩迎接建党100周年。

## 清明节至 润饼飘香

本报记者\_曾舟萍 陈巧玲 文图

本报讯 又到清明时,润饼皮成了市场的“宠儿”。昨日,记者来到晋江梅岭综合市场外一家闽南传统食品店,老板庄淑燕已忙得脚不沾地。

“前几天一天至少能卖100多斤!这两三天,一天能达到1000斤以上。”庄淑燕说,昨日,她已经收到不少订单,“清明的时候,我们会卖15元一斤,因为师傅可能要连续做20多个小时,没办法休息,人工费也会往上提。但是浒苔和花生末价格不涨,还是一包5元。”庄淑燕说。

清明来临,她也特地来买两斤皮回家,让家人尝尝“润饼菜”。

传统的晋江润饼菜原料十分丰富,胡萝卜丝、米粉、豆芽、海蛎煎、豆干、鱿鱼丝、虾仁、香菇、猪肉丝、笋丝、木耳等,都可以加入其中,“吃的时候再加上点花生末、香炒苕苔丝,就非常香了。”庄女士说。

因为清明期间润饼皮需求量大,加上制作技术强,价格相较于平时略有上涨。“清明的时候,我们会卖15元一斤,因为师傅可能要连续做20多个小时,没办法休息,人工费也会往上提。但是浒苔和花生末价格不涨,还是一包5元。”庄淑燕说。

